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 أيوب مرضي: ذ 

 الحلمأة و الأسترة تفاعلات

Réactions d’estérifications et d’hydrolyses  

 :1تمرين  

: أػط انصٛغت َصف انًُشٕسة ٔ إسى كم يٍ انًشكباث انخانٛت

1) CH3-COOH                               2     )             CH3-CH(CH3)-COOH 

3) CH3-CH2-OH                             4       )                 CH3-CH(OH)-CH3 

4) CH3-COO-CH3                              6         )       CH3-CH2-COO-CH(CH3)-CH3 

5) CH3-CH(CH3)-CH(CH3)-COO-CH(CH3)-CH2-CH3              

 :2ين تمر 

بؼذ حبشٚذ انخهٛط ، َؼاٚش .  يٍ حًض الإٚثإَٚك 1mol يٍ الإٚثإَل ٔ 1molَسخٍ بالإسحذاد ، نًذة ساػخٍٛ، خهٛطا يٍ 

.  يٍ انحًض n=0,333molحًض الإٚٛثإَٚك انًخبمٙ ، فُدذ أَّ ٚبمٗ 

 .أكخب يؼادنت انخفاػم انحاصم  (1

 يا انفائذة يٍ انخسخٍٛ؟ ٔ نًارا َسخٍ بالإسحذاد ؟ (2

 .أَدض اندذٔل انٕصفٙ نخمذو انخفاػم  (3

 .أٔخذ حشكٛب انخهٛط ػُذيا َٕلف انخسخٍٛ  (4

 . خاسج انخفاػم بؼذ يشٔس انساػخٍٛ Qr,tأحسب  (5

 K=4: ْم ٚخدمك انخٕاصٌ بؼذ ساػخٍٛ يٍ انخسخٍٛ ؟ َؼطٙ ثابخت انخٕاصٌ انًمشَٔت  بًؼادنت حفاػم الأسخشة انحاصم  (6

 .يشدٔد انخفاػم rأحسب  (7

 .انكحٕل -        .انًاء      :إضافت فٙ حانت انًدًٕػت انكًٛٛائٛتيا يُحٗ حطٕس  (8

 :3تمرين  

حسخؼًم ْزِ الإسخشاث كُكٓاث . ححخٕ٘ انفٕاكّ ػهٗ إَٔاع كًٛٛائٛت ػضٕٚت راث َكٓاث يخًٛضة حُخًٙ نًدًٕػت الإسخشاث

. ٔ َظشا نمهت َسبٓا فٙ انفٕاكّ ٚخى انهدٕء إنٗ حصُٛؼٓا . فٙ انصُاػت انغزائٛت 

 CH3-CH2-CH2-OHٔل-1- ٔ انبشٔباCH-COOHٌ إَطلالا يٍ حًض الإٚثإَٚك Eنخخبغ انخطٕس انضيُٙ نخكٌٕ إسخش 

 يٍ حًض n1=1mol ٔ ػُذ دسخت انحشاسة ثابخت فٙ دٔسق t=0 ٔ َضغ ػُذ انهحضت 7 إنٗ 1َحضش سبؼت دٔاسق يشلًت يٍ . 

َؼاٚش حباػا ػهٗ سأط كم ساػت انحًض انًخبمٙ فٙ انًدًٕػت انكًٛٛائٛت يًا ًٚكٍ  .ٔل أ-1- يٍ ٔ انبشٔباn2=1molٌالإٚثإَٚك ٔ 

.   انًخكٌٕ Eيٍ حخبغ حطٕس كًٛت يادة الإسخش 

I.  تفاعم الأسترة :

.Eسى الإسخش . أكخب باسخؼًال انصٛغ َصف انًُشٕسة يؼادنت انخفاػم انحاصم  (1

. أَشٗء اندذٔل انٕصفٙ نخفاػم الأسخشة  (2

II.  1معايرة انحمض انمتبقي في اندورق رقم:  

 ، َسكب يحخٕٖ انذٔسق فٙ حٕخهت يؼٛاسٚت ، ثى َضٛف إنّٛ انًاء انًمطش انًثهح نهحصٕل ػهٗ t=1hػُذ انهحظت 

V0=100mL يٍ خهٛط (S).  ٍَأخذ ي(S) حدًا V1=5mL َٙصبّ فٙ كأط نًؼاٚشة انحًض انًخبمٙ بٕاسطت يحهٕل يائ ٔ 

Na)نٓٛذسٔكسٛذ انصٕدٕٚو 
+
+HO

-
ٚكٌٕ حدى يحهٕل ْٛذسٔكسٛذ انصٕدٕٚو انًضاف ػُذ انخكافؤ ْٕ . CB=1mol/L حشكٛضِ (

VB,E=28,4mL .

 .لاػذة انحاصم أثُاء انًؼاٚشة-أكخب يؼادنت انخفاػم حًض (1

 .n0=0,568molبٍٛ أٌ كًٛت يادة انحًض انًخبمٙ فٙ انذٔسق ْٙ  (2

.  انًخكٌٕ Eإسخُخح كًٛت يادة الإسخش (3
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III.  انتطىر انزمني نتفاعم الأسترة :

 (أَظش انشكم خاَبّ )يكُج يؼاٚشة انًحانٛم انًٕخٕدة فٙ انذٔاسق انسبغ يٍ خط يُحُٗ حمذو انخفاػم بذلانت انضيٍ 

نخفاػم الأسخشة  ،ٔ أحسب  vأػط حؼبٛش انسشػت انحدًٛت  (1

mol.Lلًٛخٓا بانٕحذة 
-1

.h
-1

 ػهًا أٌ حدى t=0 ػُذ 

  .V=132,7mLانًدًٕػت انكًٛٛائٛت ْٕ 

أركش ػايلا ًٚكٍ يٍ انضٚادة فٙ انسشػت انحدًٛت نهخفاػم دٌٔ  (2

 .حغٛٛش انحانت انُٓائٛت نهًدًٕػت 

 .ػٍٛ لًٛت صيٍ َصف انخفاػم  (3

 . يشدٔد انخفاػم rأحسب لًٛت  (4

 انًمشَٔت بخفاػم الأسخشة  Kأٔخذ لًٛت ثابخت انخٕاصٌ  (5

IV.  انتحكم في انحانت اننهائيت نهمجمىعت انكيميائيت :

. فُحصم ػهٗ حانت بذئٛت خذٚذة.  يٍ حًض الإٚثإَٚك إنٗ انًدًٕػت انًٕخٕدة فٙ حانت انخٕاصٌ n=1molَضٛف 

 .إسخُخح يُحٗ حطٕس انًدًٕػت انكًٛٛائٛت.  فٙ انحانت انبذئٛت اندذٚذة Qr,iأحسب لًٛت خاسج انخفاػم  (1

 .x’éq=0,845mol حمذو انخفاػم فٙ حانت انخٕاصٌ اندذٚذ ْٙ x’éqححمك أٌ لًٛت  (2

.  نهخفاػم’rإسخُخح لًٛت انًشدٔد اندذٚذ  (3

 :4تمرين  

َصب فٙ حٕخهت ، يشكبا ػهٛٓا يبشد يائٙ  (Rhumإسخش نّ َكٓت ػشق لصب انسكش )يٍ أخم حشكٛب يٛثإَلاث الإٚثٛم 

،2,3g ٔ 2,6 يٍ حًص انًٛثإَٚكg ٌ24بؼذ .  يٍ الإٚثإَل ٔ بؼض لطشاث يٍ حًض انكبشٚخٛك انًشكض ، ثى َسخٍ إنٗ انغهٛاh 

.  يٍ حًض انًٛثإَٚك 0,68gٚخبٍٛ أٌ انحٕخهت لاصنج ححخٕ٘ ػهٗ 

 .كخب يؼادنت انخفاػم  (1

 . انهخٍٛ حٕخذاٌ بذئٛا فٙ انحٕخهت n0(Alcool) ٔ كًٛت يادة انكحٕل n0(Acide)أحسب كًٛت يادة انحًض  (2

  .xmaxأحسب انخمذو الألصٗ  (3

 .xf  (ػُذ انخٕاصٌ )أحسب انخمذو انُٓائٙ  (4

 يا ْٕ يشدٔد انخفاػم ؟ (5

 :5انتمرين  

ًَضج  . (ٔ ْٕ إسخش ػطش٘ ٕٚخذ فٙ انضٚج انؼطشٚت نهٛاسًٍٛ) CH3-COO-CH2-C6H5نذساست إٚثإَاث انبُضٔٚم 

1mol ٗ1 يٍ إٚثإَاث انبُضٔٚم يغ انًاء ٔ رنك نهحصٕل ػهL 30َسخٍ بالإسحذاد نًذة حٕانٙ .  يٍ انًحهٕلmin .  نخحذٚذ كًٛت

انًؼاٚشة انخٙ حخى ػهٗ  . C=1mol/Lالإسخش انز٘ ٔلؼج ػهّٛ انحهًأة َُدض يؼاٚشة انحًض انًخكٌٕ بٕاسطت يحهٕل انصٕدا حشكٛضِ 

.  يٍ انصٕدا انًضافت VE=9,6mL ، حمٕد إنٗ حدى يكافئ 10mLحدى لًٛخّ 

 .أكخب انًؼادنت انكًٛٛائٛت نخفاػم انحهًأة  (1

 .أكخب يؼادنت انًؼاٚشة  (2

   .nfأحسب .  أثُاء انحهًأة nf ػٍ كًٛت انحًض انًخكٌٕ VEػبش بذلانت  (3

ػشف ٔ أحسب يشدٔد ْزِ انحهًأة ، نًارا َدذ ْزا انًشدٔد كبٛشا ؟   (4

: 6انتمرين  

 n2,0 يٍ حًض الإسثإَٚك يغ n1,0 ُٚدض حفاػم Eنخصُٛغ الإسخش 

ٚؼطٙ اندذٔل انخانٙ حشكٛب انًدًٕػت ػُذ حانت .  أٔل– 1 –يٍ انبشٔباٌ 

. انخٕاصٌ

 .Eأكخب يؼادنت انخفاػم ٔ سى الإسخش  (1

 .ػبش خاسج انخفاػم بذلانت كًٛاث انًادة (2

 .أحسب لًٛت ثابخت انخٕاصٌ انًمشَٔت بًؼادنت ْزا انخفاػم (3

 .n1,0 ٔ n2,0حذد لًٛت كم يٍ  (4

 .أحسب يشدٔد ْزا انخصُٛغ (5

انماء الإستر انكحىل انحمض 

0,18mol 0,11mol 0,28mol 0,28mol 
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